

EL CORREO

Año VII

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 2,50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagado en la Administración, y pesetas 5,50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la union postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Martes 30 de Marzo de 1886

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, num. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.

Núm. 2.197

EDICION DE LA MAÑANA

LUCHA ELECTORAL.

Provincia de Córdoba.

Circunscripción.—Luchan como candidatos adictos D. Antonio Garijo y Lara y D. Antonio Barroso y Castillo.

Como de oposición D. Santos Isasa y Valseca, el marqués de los Castellones, y D. Angel de Torres.

Los candidatos adictos el primero es de procedencia fusionista, y el otro demócrata; de los de oposición el uno conservador canovista, otro izquierdista y el último republicano.

Residen en Madrid los candidatos Garijo e Isasa, y en Córdoba los tres restantes.

De los cinco candidatos, cuatro son abogados.

La lucha electoral se lleva con la mayor independencia, y solo es apoyada por los elementos afines de los candidatos.

Las probabilidades de triunfo están a favor de los Sres. Garijo, Barroso e Isasa.

Lucena.—Lucha como candidato adicto el Excmo. señor marqués de la Vega de Armijo, casado, ex-ministro, propietario en la provincia, y con residencia en Madrid, perteneciente al partido fusionista; con grandes probabilidades de triunfo.

También lucha como candidato de oposición el señor marqués de las Escalonas, vicepresidente de la diputación provincial de Córdoba, de donde es vecino, casado y propietario; pertenece al partido conservador canovista.

Montilla.—Luchan, como candidato adicto del partido fusionista, D. Manuel de Reina, viudo, propietario, vecino de Puente Genil, y don Jerónimo Palma, abogado y republicano, vecino de Aguilar, teniendo probabilidades de triunfo el candidato adicto, por el apoyo que le prestan personas influyentes de las localidades que componen el distrito.

Posadas.—Se presenta como candidato adicto sin oposición, D. Juan Calvo de Leon y Benjumea, abogado, propietario y ex-diputado a Cortes, vecino de Palma del Río, de estado casado, pertenece al partido fusionista. Asegurado su triunfo.

Hinojosa.—D. Félix García Gomez de la Serna, casado, fusionista, propietario con residencia en Madrid, presidente de la seccion de Gracia y Justicia del Consejo de Estado y ex-diputado a Cortes. Triunfo seguro.

Priego.—Luchan como adictos D. Eduardo Ruiz García de Hita, casado, abogado, juez municipal de la Audiencia de Madrid, y D. Manuel Alcalá Zamora, de procedencia democrática e hijo del país; teniendo probabilidades de triunfo el primero de dichos candidatos, que pertenece al partido fusionista.

Cabra.—Luchan como candidatos adictos don Juan Ulla, demócrata, casado, ex-subsecretario de Hacienda y ex-diputado a Cortes en varias legislaturas por el mismo distrito, de donde es vecino, y D. José Sánchez Martínez, casado, abogado, distinguido periodista y director de *La Iberia*, vecino de Madrid, siendo viva la lucha.

Provincia de Santander.

Circunscripción.—Tres diputados.—D. Fidel García Lomas, fusionista, residente en Madrid, abogado y propietario, casado; dirige por sí mismo la lucha con elementos locales. Es probable su triunfo.

D. Vicente Aparicio, fusionista, residente en Santander, comerciante y propietario, casado; dirige por sí mismo la lucha con elementos locales. Es probable su triunfo.

D. Maximino de la Vierna, fusionista, residente en Madrid, abogado y propietario; dirige la lucha.

D. José María de la Viesca, fusionista, residente en Santander, abogado, soltero; su padre el marqués de la Viesca, gran propietario en la provincia, dirige la lucha.

D. Justo Colongues Klimt, demócrata, residente en Santander, abogado y propietario, casado; dirige la lucha por sí mismo. Su triunfo muy dudoso.

D. José Perojo, fusionista, reside en Madrid, periodista distinguido y director de la *Gaceta Universal*; dirigen la lucha amigos suyos particulares de Santander.

D. Emilio de Alvear Pedraza, conservador ortodoxo, residente en Santander y Madrid, abogado y propietario, casado; dirige la lucha con buenos elementos.

D. Modesto Martínez Pacheco, posibilista, residente en Madrid, médico militar, soltero; dirige la lucha.

D. Ramon Fernandez Hontoria, conservador ortodoxo, reside en Madrid, abogado y propietario, casado; dirige la lucha.

D. Restituto Collantes Obregon, zorrillista, reside en Santander, abogado, casado; dirige la lucha.

Marqués de Donadío, conservador ortodoxo, reside en Madrid, propietario, casado; dirige la lucha.

D. Manuel Gonzalez del Corral, conservador ortodoxo, residente en Santander, comerciante y propietario, viudo, dirige la lucha.

D. Juan Diaz Forcada, independiente, reside en Bilbao, comerciante, casado; derrota segura.

El tercer lugar es dudoso entre el Sr. Alvear y el Sr. Martínez Pacheco.

Laredo.—D. Manuel de Eguiluz Llaguno, fusionista, residente en Madrid, abogado y propietario, casado; dirige la lucha con grandes elementos; su triunfo seguro.

Cabuerniga.—D. José María de la Viesca, fusionista, residente en Santander, abogado, soltero; su señor padre, el marqués de la Viesca de la Sierra, con elementos locales, dirige la lucha.

D. José Garnica, independiente, residente en

Madrid, magistrado del Tribunal Supremo, casado; dirige la lucha con elementos locales, pareciendo probable el triunfo de éste.

Provincia de Segovia.

Capital.—D. Emilio Drake de la Cerda, ministerial fusionista, residente en Madrid, propietario, casado. Lleva personalmente la dirección de la lucha, visitando todos los pueblos, y se calcula que obtendrá bastante mayoría sobre su contrincante.

D. Francisco Rodriguez Avial, oposicion, conservador ortodoxo, natural de la provincia, residente en Madrid, propietario y del comercio, casado. Lleva personalmente la dirección de la lucha.

Santa María de Nieva.—D. José Oñate y Ruiz, ministerial fusionista, natural del distrito, vecino de Madrid, abogado y propietario, casado. Lleva personalmente la dirección de la lucha.

D. Fernando Casani y Diaz de Mendoza (conde de Vilana), oposicion, conservador ortodoxo, propietario, casado. Llevan la dirección de la lucha sus amigos en la capital y en el distrito, y él mismo, que se ha presentado a última hora.

Lucha muy empeñada.

Cuellar.—D. Victoriano Llorente, ministerial fusionista, natural de la provincia, abogado, casado. Lleva personalmente la dirección de la lucha en el distrito y cuenta con bastantes elementos.

D. Fernando Romero Gil Sanz, oposicion, republicano salmeroniano, natural del distrito, vecino de Madrid, abogado, casado. Lleva también personalmente la dirección de la lucha en el distrito y cuenta con bastantes elementos.

D. Francisco la Iglesia, oposicion conservador ortodoxo, casado. Lleva personalmente la dirección de la lucha en el distrito, y ha logrado reunir más elementos de lo que se creía al principio.

No es posible en estos momentos determinar quién obtendrá el triunfo en la lucha, que es empeñada.

Riada.—D. José Oñate y Valcárcel, oposicion, conservador ortodoxo, natural del distrito, residente en Madrid, militar retirado, soltero. Llevan la lucha sus amigos y tiene muchos elementos en el distrito, que viene representando hace tiempo.

D. Eugenio Salvador Gonzalez Verecruysse, ministerial fusionista, natural del distrito, residente en Madrid, propietario, casado. Se ha presentado a última hora y no se sabe los elementos con que pueda contar.

No se sabe ciertamente en estos momentos si se presentará ó no D. José Ramirez Guinea, republicano zorrillista, natural y residente en el distrito, casado. Este es el único candidato que puede luchar con algunas probabilidades con el Sr. Oñate.

Provincia de Sevilla.

Circunscripción.—Cuatro diputados.—Triunfarán los ministeriales fusionistas Sres. Surga y Llera, que son hijos del país, y a quienes ha preferido el comité provincial; y los Sres. Sanchez Bedoya, conservador ortodoxo, soltero, propietario, con arraigo y fuerza en su partido, y Calzada, posibilista, también de influencia y arraigo.

Utrera.—Murruve, ingeniero, casado, reside en Madrid, fusionista. Sin lucha.

Marchena.—Ruiz Martínez, adicto, constitucional, propietario, casado, reside de ordinario en Sevilla. No habrá lucha.

Moron.—Probablemente el Sr. Valdés, adicto, reside en Madrid, abogado y soltero.

Ecija.—Ramos Calderon, ministerial demócrata, casado, abogado, residente en Madrid; fué ya diputado por la provincia.

Lucha con el Sr. Aranda, conservador ortodoxo, secretario que fué del gobierno civil de Madrid. Triunfo de Ramos Calderon.

Estepa.—D. Pablo Cruz, secretario particular del presidente del Consejo, fusionista, con muchos amigos en el distrito. Triunfo seguro.

Carmona.—D. Lorenzo Dominguez, conservador ortodoxo, viudo, propietario, abogado, reside en Carmona y fué primer vicepresidente en el anterior Congreso.

No tiene hasta ahora contrincante y su triunfo parece asegurado.

Cazalla de la Sierra.—Se presentan Castelló y Parias, ambos adictos y propietarios, y de abolengo constitucional.

El comité provincial ha proclamado la candidatura del primero. Los dos candidatos residen en Madrid, el Sr. Castelló; y en el distrito, el Sr. Parias.

El segundo tiene fuerzas y luchará bien; resultado dudoso.

Santilúcar la Mayor.—Se presenta Silva, adicto, constitucional, representó ya el distrito en el último Congreso liberal, soltero y propietario en el distrito, y en él reside habitualmente.

Se habla algo de candidaturas izquierdistas representadas por Nandin ó Laffitte; pero esto no está claro.

El triunfo, de todos modos, será de Silva.

Provincia de Toledo.

Capital.—Señor conde de Xiquena, ministerial fusionista, gobernador civil de Madrid, casado. Fué proclamado candidato por el comité fusionista de la capital, y con estos elementos lucha. Triunfo seguro.

En este distrito figuraron también hasta que fué nombrado el conde de Xiquena, D. Lorenzo Fernandez Villarrubia, conservador canovista; D. Ricardo Gonzalez Alegre, ministerial demócrata, apoyado por los elementos del Sr. Martos, y D. Gustavo Morales Diaz, ministerial fusionista.

Illescas.—D. Isidoro Recio S. de Ipola, ministerial fusionista, residente en Madrid, propietario, soltero; lucha con sus propios elementos, por ser natural del distrito. Triunfo seguro.

Torrijos.—D. Manuel Benayas y Portocarrero, ministerial fusionista, actualmente gober-

nador de Córdoba, propietario, casado; lucha con sus propios elementos, por ser natural del distrito. Al principio era dudoso el triunfo porque luchaba, también, en el mismo distrito otro candidato adicto, D. Alberto Benalvez, vicepresidente de la comision provincial de Toledo; pero se ha retirado por no crear dificultades al gobierno.

Talavera.—D. Angel Mansi y Bonilla, ministerial fusionista, residente en Madrid, director de Correos y Telégrafos, propietario, abogado, casado; lucha con sus propios elementos, por ser natural del distrito. Triunfo seguro.

Puente del Arzobispo.—D. Rufino Mansi, ministerial fusionista, residente en Madrid, propietario, casado; lucha con sus propios elementos por ser natural del distrito.

D. Enrique Salamanca, se presenta como adicto, y le apoyan los conservadores canovistas y romeristas y todos los elementos de oposicion; reside en Madrid; lucha con las fuerzas propias, pues tiene grandes propiedades en el distrito. Lucha viva.

Orgaz.—D. Segismundo Moret y Prendergast, ministerial demócrata, residente en Madrid, abogado y propietario, actual ministro de Estado. Lucha con grandes elementos. Triunfo seguro.

Quintanar.—D. Alfonso Gonzalez Lozano, ministerial fusionista, residente en Madrid, abogado, casado. Lucha con elementos propios y de valiosos amigos del distrito. Eleccion muy empeñada, por tener enfrente al marqués de Mudela, conservador canovista, residente en Madrid, soltero y gran propietario en el distrito. Probable el triunfo de D. Alfonso Gonzalez.

Ocaña.—D. Venancio Gonzalez y Fernandez, ministro de la Gobernacion, abogado y propietario. Lucha con sus propios elementos, por ser natural del distrito, donde tiene grandes simpatías y muchos amigos. Triunfo seguro.

Provincia de Vizcaya.

Bilbao.—D. Eduardo Aguirre y Labroche, fusionista, reside en la capital, ingeniero, viudo. Sin lucha.

Valmaseda.—D. Victor Chavarri, adicto, reside en Bilbao, ingeniero, soltero. Triunfo probable.

D. Gumersindo Vicuña, conservador, reside en Madrid, ingeniero, soltero.

Durango.—D. Juan de Ibargoitia, conservador, reside en Madrid, abogado, viudo.

Se cree luchará con D. José Antonio Olano, adicto, reside en Barcelona, capitalista.

Triunfo probable del primero.

Guernica.—D. Luis de Landecho, conservador, reside en Madrid, arquitecto, casado. Sin lucha.

Marquina.—D. Manuel Allende Salazar, conservador, reside en Madrid, ingeniero, casado. Sin lucha.

Provincia de Zamora.

Capital.—D. Alonso Merchan Maurano, adicto, antiguo progresista y muy considerado en la poblacion.

Reside habitualmente en Zamora.

Aunque tiene el título de abogado, su general ocupacion ha sido la labranza *viticultora* y *vinicultora*. Es viudo y tiene muchas probabilidades de triunfar.

D. Antonio Jesús Santiago, conservador ortodoxo, gran propietario, ha sido diputado otras veces y vive en la capital.

Alcañices.—D. Leon Padierna y Villapadierna, fusionista, reside habitualmente en Madrid, es propietario, casado y cuenta con el apoyo de elementos locales.

D. Pedro Barrueco Diaz, adicto, abogado, propietario y reside en la capital; también con elementos, porque es joven, activo y simpático.

El general Reina, conservador, reside en Madrid y ha representado el distrito. Lucha empeñada y triunfo probable del primero.

Villalpando.—D. César Alba, fusionista, reside habitualmente en Valladolid, donde ejerce la profesion de abogado. Es apoyado por todos los elementos del partido liberal dinástico.

D. Federico Arrazola, conservador canovista, abogado, ex-diputado. Triunfo probable del primero.

Benavente.—D. José Rodriguez y Rodriguez, fusionista, reside en la capital del distrito. Es propietario, casado y con mucho arraigo en el país.

D. Salvador Nuñez Granés, conservador ortodoxo, ha representado el distrito. Triunfo muy probable del primero.

Toro.—Señor marqués de Villafuerte, ex-diputado fusionista por el mismo distrito, reside habitualmente en Madrid, propietario en el distrito. Los elementos del partido liberal dinástico le apoyan.

D. José Diez Macuso, conservador ortodoxo, abogado, reside en Madrid. Triunfo probable del primero.

Puebla de Sanabria.—D. Felipe Rodriguez y Rodriguez, natural del distrito, ex-diputado del partido fusionista, abogado y propietario. Con grandes elementos y simpatías.

D. Segundo Varona, conservador ortodoxo, marino, ageno al país, reside en Madrid. Triunfo muy probable del primero.

Entre republicanos.—Una cogida.

Publicó anteayer *El Globo* un artículo contra la coalicion republicana, y con sentido gubernamental, que ahora resulta, era copia literal de un discurso del Sr. Salmeron, pronunciado en 1873 contra los federales; pero ni *El Liberal*, ni *El Progreso*, ni *La Discusion*, ni *La República* cayeron en ello; y antes al contrario, tomando el artículo como de la redaccion de *El Globo*, pusieron al Sr. Castelar de oro y azul.

Mas este replica hoy en *El Globo* para hacer notar la incongruencia, pasa revista a lo que dijo *El Liberal* contra su política y luego añade:

“Uno de los diarios del Sr. Pi y Margall, habia

entrado en línea, y con la tosquedad, propia, no de los federales sino de la gente poco urbana y menos limpia, nos abrumaba á denuestos.

En cuanto á *El Progreso*, ¡oh! *El Progreso* reincidía no ya con un nuevo artículo, con dos: é ítem más con varios trozos escogidos de su *mesa revuelta*, en los cuales afirmaba no sentir indignacion, sino lástima, de nuestros despropósitos y locuras.”

Y luego reproduce varios párrafos del artículo de antes de anteayer, que tanta polvareda ha levantado; artículo que decia entre otras cosas:

“Y como es imposible, aunque todos lo pretendierais, aunque solemnemente lo prometierais, que ofreciais esta garantía—porque no se da como se quiere á voluntad del que la presta: la garantía se da siempre á juicio y voluntad del que la recibe—no hay, no puede haber otra política aceptable á las naciones europeas, mas que la representada por los hombres de la derecha.

No es posible formar un gobierno de conciliacion; unir en el gobierno tendencias opuestas que se repelen cuando se necesita unidad en el pensamiento, rapidez y energia en las resoluciones.

La conciliacion seria letal para la republica. A lo que hay que atender es á las aspiraciones del país, á los intereses de todos los liberales, á los intereses mismos de las clases conservadoras.”

Concluyendo el Sr. Castelar hoy en *El Globo* con estas palabras:

“Del artículo en cuestion, no son nuestras sino las doce líneas del segundo párrafo, tomadas de las bases de la coalicion, y la palabra *coalicion* con que empieza el artículo.

Todo lo demás, sin el cambio de una letra, ni de un signo ortográfico, y con la única alteracion de haber suprimido la fórmula “señores diputados”, pertenece al magnífico discurso pronunciado el 5 de Setiembre de 1873 por el Sr. D. Nicolás Salmeron y Alonso.”

La revancha como se vé del Sr. Castelar, contra los ataques de que ha sido objeto por parte de los coalicionistas, ha sido decisiva.

Las huelgas en Bélgica.

La agitacion socialista de Bélgica, á pesar de algunas noticias relativamente satisfactorias, produce gran inquietud, porque apenas se restablece el orden en una region, en otra se altera con más violencia.

Los periódicos belgas reflejan esta inquietud, y están llenos de narraciones de los atropellos y de los desmanes cometidos por las turbas, entregadas al saqueo y á la devastacion. En el mismo Bruselas, donde el temor al castigo ha de ser mayor por ser más inmediata la accion de las autoridades y de la fuerza pública, los socialistas celebran *meetings* y reparten proclamas y fijan carteles en las esquinas excitando al robo, al asesinato y al incendio con toda desfachatez.

Algunos vendedores de periódicos venden su mercancía á grito pelado por las calles, en esta forma: ¡Ni Dios ni amo! ¡Cinco céntimos el número! ¡La anarquía! ¡Los procedimientos de la policía! ¡Los medios de emplear la dinamita! ¡Cinco céntimos el número! ¡Viva la revolucion social! ¡Abajo la burguesía!

La vigilancia de las autoridades impide que las excitaciones se traduzcan en atentados; pero hay un hecho que aunque por ser aislado no tiene gran importancia, ha fijado la atencion de las autoridades y debe recogerse.

Al desparramarse por las calles, el viernes último, en manifestacion bulliciosa, los concurrentes á una *meeting*, que había tomado los acuerdos más revolucionarios, dos militares, uno de ellos sargento, que presenciaban el paso de los manifestantes, prorrumpieron en vivas á la república y al socialismo. Estos militares fueron objeto de una ovacion por parte de los socialistas, y al volver al cuartel, delatados por un individuo de la policía, fueron entregados á la autoridad correspondiente.

Restablecido el orden en casi toda la region minera de Lieja, comenzó á alterarse en la de Charleroi, donde los socialistas se han entregado al robo y al incendio.

La primer tentativa de robo la verificaron en las fraguas de Acoz, pero dos compañías de cazadores acantonadas en los talleres, cargaron sobre los socialistas y los dispersaron, haciéndoles 26 prisioneros. De las fraguas y fundiciones de Acoz, las turbas se dirigieron á Tarcienes y Pontede-Loup, en donde existian importantes fábricas de cristalería, que han sido destruidas.

De todas estas fábricas, la mejor montada y la más importante era la de Bandux, contra la cual se han ensañado los huelguistas hasta no dejar en pie ni una piedra de la fábrica.

A las tres llegaron los huelguistas á esta fábrica; las puertas centrales estaban abiertas; más de 600 obreros trabajaban en dos hornos. Un peloton de 30 lanceros cargó dos veces sobre los socialistas; pero inútilmente. El jefe de los lanceros y la mayor parte de los soldados fueron heridos gravemente á pedradas.

En este momento llegó otra banda muy numerosa de huelguistas, á la cabeza de los cuales iban obreros vidrieros muy conocidos en el país.

Enseguida comenzó la obra de destruccion; pero de un modo metódico, que revelaba los conocimientos técnicos de los destructores.

Empezaron por cortar los tubos del gasógeno para asegurarse de toda explosion. Se fueron luego á las oficinas y quemaron los papeles y los libros de las cuentas. El dueño de la fábrica M. Bandous, amenazado de muerte, tuvo que ponerse en salvo con su familia. Despues rompieron á pedradas todas las existencias industriales de la fábrica. Rociaron el maderamen de los artefactos con petróleo y le prendieron fuego; hicieron un monton con los carruajes y los quemaron también; por último, cuando ya no quedaba más que el edificio se roció con latas de petróleo, y el incendio lo dejó reducido á cenizas y escombros en pocas horas.

La muchedumbre de bandidos embriagados por el placer del crimen, se separacion luego por los campos. Un grupo de ellos custodiaba la caja de los fondos, que todavía no habían po-

dido descerrajar. Por los caminos que conducen al lugar de estas fechorías, toda la tarde del viernes se vieron cuadrillas de obreros y mujeres que se llevaban los muebles más lujosos y los objetos de arte más ricos acumulados en la fábrica.

Después de esto llegaron tropas de socorro, pero ya era tarde. El establecimiento de M. Baudouin estaba apreciado en más de dos millones de pesetas, y daba trabajo a 2.000 obreros.

Esta casa fabricaba anualmente por valor de dos millones, y la mitad lo menos de esta cantidad se destinaba a pagar jornales. Mr. Baudouin es un antiguo obrero, honrado, inteligente y activo [que, a fuerza de trabajo había encontrado nuevos procedimientos en la fabricación de vidrios y cristales, había montado aquella gran fábrica y había abierto nuevos horizontes a la industria. Los perjuicios, por lo tanto, de todo género, de estos actos de vandalismo, son inmensos, y no hay duda de que la destrucción é incendio de las fábricas de cristal ha obedecido á una venganza colectiva de los pequeños fabricantes de vidrio que no han podido medrar.

De 2.012 obreros que hay en las minas de Many, Vieille-Marichay, Fany, Collard y Corallin están en huelga, aunque pacíficamente ya, 1.698. La huelga completa en Six-Bouliers y Marie.

No se sabe todavía á cuántos ascienden los obreros en huelga en Charleroi; pero ocupados en mantener el orden en aquella region hay más de 9.000 individuos de tropa.

Consejo de ministros.

Más de tres horas duró el celebrado anoche bajo la presidencia del Sr. Sagasta, no habiendo concurrido, por hallarse indispuerto, el señor Alonso Martínez.

El ministro de la Gobernación participó el resultado de la elección de interventores, dando lectura á un estado-resumen, en el cual iban consignados los datos conocidos.

Se trató de si debía ó no enviarse delegados á los distritos que los candidatos lo habían solicitado, y después de algunas observaciones que se hicieron quedó acordado no enviar delegados más que á los puntos donde el gobierno considerase necesaria su presencia por haberse alterado el orden público.

El ministro de Fomento llevó al acuerdo varios decretos, que fueron aprobados.

Uno de ellos, el más importante sin duda, es el que se refiere á la organización de las Cámaras de comercio para la industria y navegación.

Otro regulariza la escala de toreros, creando varias clases. Por este decreto resultarán aumentados algunos sueldos.

Y el último es sobre subastas de carreteras. Se acordó también la adquisición de cierta cantidad de pólvora prismática para hacer ensayos de tiro.

El Consejo no tuvo necesidad de resolver la dificultad que á algunos ofrecía el que los cabildos pudieran verificar la elección de senadores el día señalado, por ser éste domingo de Pascua, y tener aquellos que asistir á las solemnidades religiosas, porque la ley resuelve en uno de sus artículos este caso, disponiendo que, cuando no se verifique la elección el día designado, pueda hacerse en los diez siguientes. Sin embargo, para evitar dudas se recordará á los gobernadores por medio de circular telegráfica el precepto legal.

Quedó pendiente de estudio para otro Consejo el proyecto de ley dividiendo en dos el ministerio de Fomento.

Nada se acordó respecto del indulto del duque de Sevilla.

La renta de aduanas.

Hoy publica la Gaceta el resumen de las cantidades, valores y derechos de los principales artículos exportados por las aduanas de la Península é islas Baleares, durante el mes de Enero del año de 1886, comparado con igual mes de 1885.

En el mes de Enero de este año ha habido un aumento en valores, comparado con el mismo mes de 1885, de 5.920.175 pesetas, y en el mismo mes de Enero de este año, comparado con igual tiempo de 1885, ha habido un aumento en derechos de 24.235 pesetas.

Los artículos que han contribuido al alza, son el mineral de hierro, la cáscara de cobre, el hierro en carriles inútiles, el papel hecho á mano y otros.

Correo de Canarias.

Los periódicos que hemos recibido hoy de Las Palmas, de Gran Canaria y Santa Cruz de Tenerife, no nos comunican noticia alguna importante.

—El día 13 del corriente visitaron la primera de dichas poblaciones el capitán general y el secretario del gobierno de Cuba, Sres. Calleja y marqués de Mendez-Núñez, saliendo al día siguiente para la Habana en el vapor del mismo nombre.

—El capitán sir Allen Young, que recogió los restos de Franklin en las regiones polares, ha recorrido algunas islas abordo de su yacht Stella.

—Después de practicar los estudios necesarios para establecer en la costa de Africa la industria pesquera, ha regresado á Las Palmas una comisión de industriales catalanes, encargando en esta población la construcción de un buque de vela.

—Los Sres. Elder Dempster y compañía, de la misma ciudad, se proponen establecer un servicio de vapores entre las islas más importantes del Archipiélago.

—En Rio de Oro continúan practicándose con facilidad y ventajosamente, las transacciones mercantiles con los moros.

Lucha de interventores.—Más datos.

Hasta esta madrugada se han recibido en el ministerio de la Gobernación los siguientes datos relativos á la elección de interventores que, con los que hemos publicado, completan lo que hasta ahora sabe el gobierno:

Almería.—Sorbas, adictos, 24.

Alicante.—Pego, adictos, 46; romeristas, 34; republicanos, 2.

Ávila.—Arenas de San Pedro, todos adictos. Albacete.—Almansa, adictos, 36; romeristas, 4; conservadores, 2; capital, adictos, 34; conservadores, 2; romeristas, 2; Hellin, adictos, 10;

conservadores, 48; Alcaraz, adictos, 55; conservadores, 19; Casas Ibañez, mesas, adictas, 13; intervinidas, 10.

Burgos.—Villarcayo, adictos, 3; conservadores, 13; romeristas, 12; Miranda; adictos, 25; conservadores, 64; Castrojeriz, adictos, 78; conservadores, 59; Izquierdistas, 2.

Barcelona.—Circunscripción, adictos, 42; conservadores, 32; romeristas, 2.

Cádiz.—Circunscripción, adictos, 20; conservadores, 10; Jerez (circunscripción), adictos, 35; conservadores, 23; Medina-Sidonia, adictos, 18; conservadores, 6; Grazalema, todos adictos.

Cáceres.—Alcántara, adictos, 42; Navalморal, adictos, 24; republicanos, 32; Coria, adictos, 32; conservadores, 28.

Canarias.—Circunscripción, adictos, 47; oposición, 67; Santa Cruz de la Palma, adictos, 19; oposición, 23.

Córdoba.—Circunscripción, adictos, 68; conservadores, 8; republicanos con romeristas, 8.

Granada.—Guadix, adictos, 34; conservadores, 6.

Huesca.—Boltaña, todos adictos.

Jaen.—Cazorla, adictos, 34; independientes, 6.

Lérida.—Borjas, posibilistas, 48; adictos, 18; indefinidos, 10; Seo de Urgel, 13 mesas adictas, cuatro intervinidas por republicanos.

Malaga.—Circunscripción, adictos, 46; conservadores, 2; izquierdistas, 18.

Orense.—Tribes, todos adictos.

Oviedo.—Circunscripción, adictos, 27; conservadores, 28; posibilistas y republicanos independientes, 50; Castropol, adictos, 38; Cangas de Tineo, conservadores, 48; Tineo, adictos, 52; Villaviciosa, conservadores, 40.

Palencia.—Adictos 46; republicanos, 12; Astudillo, adictos, 77; conservadores, 31.

Pontevedra.—Estrada, adictos, 52; Vigo, adictos, 18; conservadores, 24.

Salamanca.—Béjar, adictos, 51.

Sevilla.—Cazalla, adictos, 40.

Tarragona.—Roquetas, adictos, 45; romeristas, 20; independientes, 4.

Toledo.—Torrijos, todos adictos.

Zamora.—Capital, adictos, 64; conservadores, 26.

Zaragoza.—Daroca, adictos, 82; romeristas, 28; Belchite, adictos, 110.

Como complemento de las anteriores cifras, dice La Correspondencia:

«En el distrito de Alcántara (Cáceres) luchan dos adictos, los Sres. Burgos y Chicheri; el primero lleva ventaja.

También en Cazorla se disputan el triunfo el demócrata Sr. Delgado y el fusionista Sr. Serrano Aizpurúa. La elección es reñida y el triunfo dudoso.

En Borjas vence el posibilista D. Leopoldo Calzado, y en Navalморal lleva bien la elección el demócrata-progresista Sr. Gonzalez Serrano.

Hasta dentro de dos días no se tendrán en Madrid todos los datos.

Aparte de las circunscripciones, se conoce ya oficialmente el resultado de 240 distritos.

Sólo en 88 luchan los ministeriales sin oposición.

En 25, las oposiciones tienen una intervención menor de 10 por 100.

En 15, la intervención es de 10 á 25 por 100.

En 70 próximamente, hay gran lucha é intervención casi promediada.

Y en 18, las oposiciones no tienen oposición.

Repetimos que en estos datos no van incluídas las circunscripciones donde la oposición tiene su mayor fuerza.

Se calcula que triunfarán de 108 á 110 candidatos de oposición.»

LA "GACETA", DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Ultramar.—Real decreto creando una nueva audiencia en la ciudad de Cebú, capital de las islas Visayas.

—Otro nombrando secretario del gobierno general de la isla de Cuba á D. Genero Mendez Nuñez, marqués de Mendez Nuñez.

—Otro nombrando secretario del gobierno general de las islas Filipinas á D. Faustino Allende Valledor.

Gobernación.—Circular declarando que deben considerarse muertos en función del servicio, para los efectos de la regla décima del artículo 22 de la vigente ley de reemplazos, los individuos de la clase de tropa que, al regresar á sus hogares en uso de licencia ilimitada, perecieron en el desdarrillamiento del ferro-carril del puente de Alcedia en 27 de Abril de 1884, ó por consecuencia de heridas en aquella catástrofe.

AL MENUDEO.

Los sucesos de Bélgica.

Charleroi 29 (mañana).—Recibido por la noche.—La noche se ha pasado con tranquilidad. Hasta ahora no hay noticia de ningún nuevo hecho grave.

Lieja 29 (mañana).—Las cárceles están atestadas de presos socialistas.

Muchos de ellos son alemanes.

Bruselas 29 (tarde).—Las noticias que se reciben de Charleroi sobre el movimiento socialista, son esta tarde mucho más tranquilizadoras. La energía desplegada por la tropa y por la guardia cívica (milicia nacional) en la represión, han producido un saludable efecto, según telegrafían las autoridades de aquel punto, á las cuales había ordenado el gobierno que después de conceder á los vecinos pacíficos un plazo prudencial para que se acogieran á sus casas, obraran sin contemplación alguna contra los enemigos del orden social.

Las partidas de anarquistas que merodeaban por los campos, han sido derrotadas por las columnas volantes, viéndose la mayor parte de aquellas obligadas á dispersarse.

La situación tiende á mejorar de una manera notable.

Paris 29 (noche).—El ex-ministro conservador Audifret Pasquier explicará una interpelación al gobierno sobre las medidas que éste piensa tomar á fin de impedir que el movimiento socialista belga se propague á ocho departamentos franceses amenazados.

Bruselas 29.—El gobierno ha resuelto que si el diputado socialista francés Basly se presenta en territorio belga sea inmediatamente detenido y trasladado á la frontera.

Charleroi 29 (7:35 noche).—Reina tranquilidad en esta población.

En las afueras han ocurrido algunos choques entre los anarquistas y las columnas volantes que los persiguen.

El más importante ha ocurrido en las canteras. Los huelguistas de las minas quisieron obligar á los canteros á suspender sus trabajos, pero llegó la tropa que fué recibida á pedradas. Entonces hi-

cieron fuego los soldados, dando muerte á tres socialistas é hiriendo á catorce.

El resto de la partida se dispersó.

Se va restableciendo la calma.

Varias fábricas se disponen á reanudar sus trabajos mañana.

Mons 29 (tarde).—Una partida compuesta de 300 huelguistas ha atacado las minas de carbon de Mariemont, siendo rechazada por las tropas que se hallaban allí, con pérdida de catorce muertos ó heridos.

Bruselas 29.—La proclamación del estado de sitio en todo el distrito de Charleroi ha contribuido á calmar la alarma que reinaba allí.

A pesar de que las huelgas se han propagado á Mons, hoy se juzga la situación mejor que ayer.

El gobierno confía restablecer la paz pública muy en breve.—Fabra.

En la circunscripción de Burgos ha retirado su candidatura el romerista Sr. Villanueva, quedando únicamente para luchar los adictos Sres. Alonso Martínez y Martínez del Campo, el conservador Sr. Dóriga y el posibilista señor Gonzalez Araco, siendo seguro el triunfo de los tres primeros.

Proyectos de Gladstone.

Londres 29.—Cámara de los Comunes.—El primer ministro, Gladstone, anuncia que el día 8 de Abril pedirá autorización á la Cámara para modificar la ley relativa al gobierno de Irlanda.

Añade que el día 15 del mismo mes presentará otro proyecto relativo á la compra por el Estado de tierras en Irlanda con objeto de resolver la cuestión agraria. (Grandes aplausos en los bancos de los parnellistas).—Fabra.

Además de los gobernadores que han dicho los periódicos, luchan en las elecciones, y tienen grandes probabilidades de triunfo el de Logroño, Sr. Arias Miranda, y el de Burgos, señor Laserna.

La Maicenda francesa.

Paris 29.—Esta tarde se ha reunido la comisión de presupuestos con asistencia del presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

Ambos han insistido en la necesidad de llevar cuanto antes á cabo el empréstito.

Al efecto han pedido una solución inmediata.

El Sr. Freycinet manifestó que el espíritu pública es hostil á todo nuevo impuesto é indiferente sobre el empréstito.—Fabra.

Los 22 interventores que han logrado sacar triunfantes el Sr. D. Juan José Lopez, candidato por Getafe, no son indefinidos, como por equivocación dijimos ayer, sino adictos á la política del gobierno.

Lo hacemos así constar con mucho gusto.

D. Claudio Guifian Fariña lucha por el distrito de Monforte (Lugo), no con el carácter de conservador canovista como ayer dijimos, sino con el de ministerial demócrata, amigo del señor Montero Rios.

Dotación del príncipe de Portugal.

Lisboa 29.—Cámara de los Pares.—Comienza la discusión relativa á la dotación del príncipe heredero y á los gastos que deben hacerse con motivo de su próximo casamiento.

El Sr. Latino Coelho, después de diez y seis años de estar fuera del Parlamento, hace uso de la palabra para combatir el proyecto.

Explica su singular situación, siendo el único republicano que se sienta en la Cámara.

Dice que los ministros responsables han podido presentar el proyecto; pero que la corona, en vista de la precaria situación de la Hacienda pública, no debe admitir el aumento de gastos.

Pronuncia después un discurso histórico-político que llama vivamente la atención defendiendo sus ideales republicanos.

Al terminar la sesión ha quedado en el uso de la palabra para continuar mañana su peroración.—Fabra.

Círculo Artístico Literario.

Han sido tantos los abonados al teatro Real que se han presentado en contaduría á recoger las localidades para la función á beneficio del Círculo Artístico Literario, que la empresa no ha podido poner todavía los billetes á disposición de la Junta organizadora, la cual solo empezará á expendierlos al público en su Centro provisional, Sevilla, 14, principal, desde mañana miércoles á las diez de la mañana, siendo preferidas las muchas personas que han hecho antes sus respectivos encargos.

Además de las personas notables citadas por El Liberal en días anteriores, se han inscrito en la lista de socios fundadores del Círculo Artístico Literario, los Sres. Sagasta (D. Práxedes), marqués de San Roman, Merelo (D. Manuel), marqués de Figueroa, Houghton, vizconde de Campo-Grande, Rodríguez Rubí, duque de Rivas, Sanromá, general Guillen Buzarán, marqués de Molins, Labra, Moreno Rodríguez, embajador de Portugal, Mellado (D. Andrés), marqués de Vivel, Nuñez de Arce, Letamendi, Campoamor y Casado del Alisal.

Demostación naval.

La Canca (Creta) 29.—El almirante de la escuadra rusa, que está anclada en este puerto, ha anunciado á los jefes de las demás fuerzas navales extranjeras, que hoy mismo se hará á la vela con rumbo á Smirna.

Ha llamado mucho la atención este hecho, del cual se deduce que Rusia renuncia á la demostración naval colectiva delante de las costas de Grecia.—Fabra.

Ha llegado á Madrid, y ha sido obsequiado ayer por el Sr. Riano con un banquete, el director propietario de la Pall Mall Gazette, importante publicación radical de Londres.

El Sr. Riano invitó con el mismo motivo á su mesa á algunos de sus íntimos, políticos y literatos distinguidos.

Crisis ministerial.

Belgrado 29.—Es probable que la crisis ministerial se resuelva continuando en el poder el Sr. Garachanin.—Fabra.

Doble crimen.

Se acometió anoche, á las ocho y media, en la calle de Luisa Fernanda (barrio de Argüelles).

Á dicha hora pasaban por esta calle una joven de veinticinco á treinta años, acompañada por un sugeto, con el cual iba, según se decía, disputando. Ignórase el pretexto, pues nada positivo se aseguraba de público; pero debió llegar á revestir tales proporciones, que el sugeto sacó un revólver pequeño, y disparó un tiro en el cuello á su compañera, que cayó al suelo boca abajo; y entonces, inclinándose sobre ella, la clavó en la espalda, por el lado del corazón, una navaja, produciéndola la muerte. Inmediatamente se sentó junto á su compañera, y se disparó un tiro en la cabeza, cayendo sobre aquella.

La herida de este decaese que no era de gra-

vedad. Parece que se llama J. R. M., que habiendo empleado en la imprenta del ministerio de Gracia y Justicia, natural de Zamora y que en la actualidad era portero de una casa de la calle de Belen. En los bolsillos se le encontró un paquete de cartas.

También se dijo que la mujer era casada y que el sugeto en cuestión no era su marido, aunque se ignoraban las relaciones que podían mediar entre ambos.

El cadáver no pudo ser anoche identificado, vestía ropa de percal, manton y pañuelo á la cabeza.

En el sitio de la ocurrencia halláronse dos pañuelos, uno que contenía algunos víveres, y otro marcado con las iniciales J. R., que envolvía una gorra de paño con visera.

Port-Said 29.—Hoy ha salido de este puerto para el de Barcelona, el vapor-correo San Ignacio de Loyola, de la Compañía trasatlántica, sin novedad.—Fabra.

El resultado de la elección de interventores en Alcázar (Albacete) ha sido muy favorable para la candidatura del Sr. Ochando (D. Federico), habiendo obtenido 53 interventores, y el candidato conservador romerista.

El Sr. D. Manuel María del Valle, candidato ministerial por el distrito de Villarcayo, ha obtenido 39 interventores contra 13 que sacó el candidato ortodoxo, y 12 el conservador disidente.

El Sr. Romero Robledo, aunque algo más aliviado de la fiebre catarral que le aqueja, continúa ayer en cama.

Comités liberales.

A las reuniones que anoche celebraron los electores liberales-dinásticos de los distritos de la Universidad, Hospicio y Buenavista, asistieron los candidatos para diputados á Cortes señores marques de la Vega de Armijo, Martínez Luna, Jaquete y Ferreras.

Hecha la presentación de éstos por los presidentes respectivos, dió las gracias á los electores el señor marqués de la Vega de Armijo.

El comité de la Universidad lo presidía el señor La Presilla, que al presentar los candidatos pronunció palabras muy discretas, encaminadas á aconsejar la unión y la disciplina.

Legitimistas y obreros.

Paris 29.—La prensa hace comentarios sobre un banquete al cual asistieron 400 obreros, presidido por el conde de Mun, uno de los jefes del partido legitimista, quien pronunció un discurso sosteniendo que nadie mejor que la Religion podía unir el capital y el trabajo y realizar tan gran obra.—Fabra.

Presunto asesino.

El día 22 del actual dimos cuenta de un crimen cometido la noche anterior en la calle de la Corredera de San Pablo, cerca del Tribunal de Cuentas, y en los días sucesivos añadimos algunos detalles que aclaraban algo lo acaecido.

Desde que se efectuó el crimen, el señor marqués de Xiquena no cesó de excitar el celo de los agentes para que no quedara impune, y el delegado del distrito de la Universidad, Sr. Blay, el subinspector Sr. Lafuente, se dedicaron á practicar averiguaciones.

Al fin parece que se ha dado con el presunto asesino y otro individuo que fué el que le ayudó á clavar el puñal. Llámase el primero Sebastián C.; es dueño de la tahona núm. 7 de la calle de San Joaquín, y su cómplice es un individuo de la tahona, llamado Manuel Fé.

Sebastian es un joven de veintidós años y de familia acomodada. Manuel, su criado, tiene veintinueve años.

La opinion en Grecia.

Viena 29.—Un despacho de Atenas dice que los ánimos están vivamente impresionados en aquella capital, á consecuencia de los preparativos militares que se prosiguen con grande ardor.

El ministro de la Guerra marchó á inspeccionar las tropas de la frontera.

El gobierno tiene preparados los proyectos que presentará en la Cámara de diputados el domingo ó el lunes próximo.

Pedirá autorización para hacer un arreglo con los Bancos, examinado á aumentar la circulación del papel-monedá con curso forzoso.

Pedirá también autorización para disponer de los bienes de algunas fundaciones patrióticas.

El ministro de la Guerra pedirá la creación de nuevos cuadros de reservas.—Fabra.

Las clases pasivas.

El comité central de clases pasivas ha acordado convocar por distritos á todos sus compañeros de Madrid para que actúan al local que ocupa dicho centro, calle de Mesonero Romanos, núm. 24, á las cuatro de la tarde, por el orden siguiente:

Día 30: los pertenecientes á los distritos de Hospicio y Buenavista.

Día 31: los de la Universidad y Palacio.

Día 1.º de Abril: Hospital y Latina.

Día 2: Centro é Inclusa.

Y día 3: Congreso y Audiencia.

El objeto de esta reunión es acordar la conducta que la colectividad debe observar en las próximas elecciones de diputados á Cortes; actitud que, según nuestras noticias, será favorable á la candidatura adicta.

Festejos á Liszt.

La población de Paris está ocupada hace algunos días en festejar al maestro Franz Liszt. Ocho días hace que el ilustre pianista está en Paris, y los agasajos y las muestras de simpatía no cesan, por hacerle más agradable su residencia en la galante capital. Cuando llegó á la estación del Norte, se le hizo objeto de entusiasta ovación; las damas de la aristocracia, que en gran número acudieron á recibirle, le arrojaron flores á su paso y soltaron palomas que le dieran la bienvenida.

Los noticieros de los periódicos han solido ávidamente entrevista, y han contado en anécdotas de la vida del maestro húngaro. Paris sabe hacer estas recepciones como ninguna población.

El martes, el pintor húngaro Munkacsy, dió una comida, seguida de una brillante sesión musical en honor de su compatriota; al día siguiente se cantó con gran pompa en San Estaquio la misa de gracias. La ceremonia fué de lo más brillante que se ha conocido.

En el presbiterio de San Estaquio fué leído el responso por los periodistas parisienses y los responsables extranjeros, presididos por el Times, Mr. Blowitz; por las damas del París, y por los miembros del comité de las escuelas.

Formado el cortejo en la sacristía, se dirige al coro. Abren la marcha dos suizos con alabardas y con trajes recamados de oro; siguen ocho niñas con la tradicional cadena de plata al cuello; después el cura de la parroquia, y el cello; Liszt, apoyado en el brazo del presidente de la Obra de las Escuelas. Vienen enseguida las damas del Patronato, y cierran la marcha los miembros del comité.

A las once y media en punto empieza la misa; el órgano ataca las primeras notas de un preludio y de una fuga de Frantz Liszt, mientras el ilustre maestro en cuyo obsequio se celebra la fiesta músico-religiosa, con un movimiento que permite ver la constelación de cincuenta y tantas cruces y decoraciones que cubren el pecho, se arrodilla y cumple escrupulosamente todos los detalles del rito.

La obra, en sí misma, ejecutada por la orquesta de Colonne, alcanza una interpretación brillante, y produce grandísimo efecto en el auditorio.

Alas dos terminó la ceremonia religiosa-musical, y la concurrencia desfiló a los acordes de la Marche des Fiancailles de Lohengrin, tras de lo cual por el maestro Liszt.

Indudablemente, París sabe festejar a sus huéspedes ilustres.

EDICION DE LA NOCHE

Canovistas y romeristas.

Los periódicos que representan al Sr. Cánovas, publicaron anoche este telegrama:

Barcelona.—Terminó escrutinio una noche. Con brillante resultado para los conservadores, ganados 84 interventores de los 76 proclamados. Todas secciones intervenidas.

Heterodoxos obtenido solo dos interventores; rechazada mayoría de sus pliegos, por aparecer ciertos doctores de dudosa personalidad.

La Epoca insinúa además al comentar este despacho, aunque de un modo muy vago, que quizá en Madrid han hecho lo propio los romeristas.

Por cierto, que del incidente que haya podido ocurrir en Barcelona, dice lo siguiente La Publicidad hoy recibida:

Podemos adelantar a nuestros lectores que han obtenido mayoría en casi todas las mesas los constitucionales. Los conservadores (canovistas y romeristas) tienen intervención en gran parte.

Los pliegos de los republicanos históricos han sido rechazados por la comisión del censo, presentándose que faltaba un insignificante requisito legal.

El Sr. Tort y Martorell, romerista, presentó varios pliegos, que fueron rechazados por firmar su presentación algunos individuos que hace tiempo se hallan descansando en el cementerio.

Parece que al ver el Sr. Tort que se le reían en sus barbas los individuos de la comisión del censo, que conocieron acto seguido lo burdo de su trabajo, exclamó con esa sans façon que Dios le ha dado: Cuando nosotros estemos en el poder, solo votarían los muertos.

Como siempre, Sr. Tort, como siempre. Os conocemos.

También en otro lugar hablando de la presentación de pliegos por los romeristas, añade:

Los que firmaban esas propuestas resultaron ser electores cuya acta de defunción consta hace tiempo en los libros parroquiales, con la particularidad de que el único que vive, después de mandado llamar, declaró ser republicano y no haber firmado tal propuesta.

Leemos en El Liberal:

En la reunión que celebró anoche el Comité progresista-republicano del distrito de la Audiencia, acordó, para evitar ciertos fraudes en el día de la elección de candidatos, proveerse de las partidas de defunción de los electores fallecidos que figuran en el censo, con el objeto que pueden figurarse en nuestros lectores.

Aconsejamos a todos los distritos sigan igual procedimiento.

Nos parece muy bien el acuerdo de los republicanos de la Audiencia, porque pocas cosas hay más dignas de respeto que la verdad y la sinceridad en las elecciones.

Los periódicos de Zaragoza hoy recibidos dan cuenta de algunos pormenores del meeting celebrado el domingo en el Jardín de Matosí.

En dicho meeting se pronunciaron discursos de adhesión a la coalición republicana, entre ellos uno de D. José Fernando Gonzalez, al que tributan elogios los periódicos locales.

La derrota de Bismarck.

Berlin 29.—Los periódicos comentan la última votación del Parlamento alemán.

La Gaceta Nacional dice que la abstención de las fracciones de la derecha, al vetarse el estanco del alcohol, ha venido a confirmar la creencia de que dicho partido estaba dividido sobre el indicado asunto.

El Deutsches Tageblatt ataca duramente a los que votaron en contra.

Dice que faltó el verdadero sentimiento de la honra nacional. Este sentimiento, añade, se evaporó al contacto de los discursos y de los manejos que se han habitado los socialistas, los polacos, los gitanos y los liberales. Sin embargo, no se puede concebir que no se haya despertado, en ciertos momentos al menos, a las palabras con que el príncipe de Bismarck hizo un llamamiento a la conciencia nacional.—Fabra.

Más datos.

Palencia.—Resultado Astudillo; 77 interventores adictos al Sr. García (D. Lorenzo) y 31 favorables al Sr. Estéban Collantes.

Vendrell.—De los 52 interventores elegidos, 47 favorables a la candidatura Cañellas.

Trep.—De 70 interventores, 68 favorables al Sr. Cabezas, que por cierto no es casado como dijo El Correo, sino viudo.

Zaragoza.—Egea, adictos, 52.

Salamanca.—Capital, adictos, 43; conservadores, 4; oposición indefinida, 41.

Zamora.—Alcañices, adictos, 114; conservadores, 40.

Lerida.—Solsona todos adictos; Sort, todos adictos.

Cáceres.—Hoyos, 64 adictos.

Guadalajara.—Pastrana y Molina, todos adictos; Sigüenza, mayoría adictos.

Orense.—Carballo, 52 adictos.

Barcelona.—Berga, todos adictos; Villafranca del Panadés: adictos, 34; conservadores, 20.

Ciudad-Rodrigo.—Capital, adictos, 32; conservadores, 2; izquierdistas, 24; Almadén: adictos, 43; izquierdistas, 38; Almagro: adictos, 36; Alcazar: adictos, 42; Damiel: adictos, 32; conservadores, 2; Villanueva de los Infantes, 62 adictos.

Coruña.—Circunscripción, adictos, 85; conservadores romeristas, 40; izquierdistas, 21; Betanzos, adictos, 42; conservadores, 24; Muros, adictos, 48; conservadores, 50; Santa María de

Ordenes, adictos, 21; conservadores romeristas, 48; Puenteume, adictos, 18; izquierdistas, 22.

Lugo.—Chantada, adictos, 6; conservadores, 36.—Fonsagrada, adictos, 40.

Orense.—Celanova, adictos, 52; conservadores, 26.—Valdeorras, adictos, 60.

Oviedo.—Luarca, adictos, 4; izquierdistas, 3.

Málaga.—Archidona, adictos, 28; romeristas, 24.—Campillos, adictos, 40; romeristas, 18.

Sorbas.—Todas las mesas adictas.

Nuestros hermanos.

Montevideo 29.—Ha estallado una revolución en la república del Uruguay.

Unos mil hombres, a las órdenes del general Arredondo, desembarcaron en Guayaquío, pronunciándose contra el gobierno.

Reina grande alarma en Montevideo. Las transacciones mercantiles se han resentido con este estado de cosas.—Fabra.

Captura importante.

Instruyendo anoche el juez de guardia las oportunas diligencias en esclarecimiento de los hechos que motivaron el crimen de la calle de Luisa Fernanda, dió conocimiento al gobernador civil de que la supuesta mujer del asesino y suicida debía vivir en la calle de Belén, número 8.

A pesar de lo avanzado de la hora, las tres de la madrugada, el jefe de vigilancia, Sr. Pita, dió inmediatamente las convenientes instrucciones a un inspector del cuerpo, que con varios guardias se puso acto seguido en persecución de la referida mujer.

Personados en la indicada calle, después de varias pesquisas pudieron averiguar que la mujer que suponían por esposa de José Rodríguez vivía en la calle de San Hermenegildo, núm. 1, boardilla.

Con el correspondiente mandamiento judicial se presentó el inspector en esta calle, subió a la habitación indicada y llamó repetidas veces a la puerta sin lograr contestación alguna. Dispuesto a prender a la individuo, hizo que los guardias deserrajaran la puerta. Franqueado el paso, practicó un minucioso reconocimiento en la boardilla, no encontrando en ella ni a la persona buscada, ni indicio alguno que pudiera ponerle en camino de cumplir las órdenes que había recibido.

Aunque desorientados por esta contrariedad, el inspector y los guardias redoblaron sus diligencias con tanta actividad y fortuna, que a los pocos instantes tuvieron noticia de que la mujer referida debía encontrarse en una casa de la calle del Alamo. En ella, efectivamente, se hallaba Ana Carrascosa, a la que sujetaron a prisión después de convencerse de que era la misma individuo que reclamaba el juzgado.

Ana Carrascosa es natural de Córdoba, cuenta treinta y cuatro años de edad, es soltera y vivía en la calle del Conde-Duque, número 32, duplicado, en compañía de una hija suya, de tres años y medio de edad.

La creencia de que era esposa de José Rodríguez ha resultado falsa, pues las relaciones que han unido a ambos durante largo tiempo, eran ilícitas.

Noticiosa del mandamiento judicial, se entregó a los guardias, que acto seguido la pusieron a disposición del juez de guardia, regresando al gobierno civil a las cuatro de la madrugada.

La prisión del autor del misterioso crimen de la calle de la Corredera y la de Ana Carrascosa, verificada esta última en una hora escasa y avanzada de la noche, y con informes equivocados, son dos importantes servicios prestados en poco tiempo por nuestra policía, en la que hay que reconocer desde hace bastante tiempo la actividad que tan injustamente le han negado varios periódicos en diversas ocasiones.

El silencio que el señor conde de Xiqueña hace que se guarde en importantes servicios, dá lugar a que éstos sean desconocidos de la generalidad, y no pueda por tanto apreciarse debidamente la aptitud del personal de policía del gobierno civil.

Rectificación.

Londres 30.—Un telegrama que publican esta mañana los periódicos, niega que hayan surgido dificultades en los asuntos del Afganistán.

Añade que continúan sin interrupción los trabajos encaminados a fijar la frontera ruso-afghana.—Fabra.

Algunos periódicos han dado la noticia de que el Sr. D. Enrique Sanchez Caravaca, complicado en el delito de robo cometido en Málaga en la casa Heredia, piensa presentar querrela criminal contra el gobernador de Madrid.

El conde de Xiqueña está perfectamente tranquilo en este asunto, como lo ha estado en otros análogos que se han producido sin éxito, y no se preocupa de que el director de la Agencia establecida en la calle de la Paz, núm. 7, tercero izquierdo, con el objeto de gestionar indultos y rebajas de condenas, acuda a los tribunales en contra suya, seguro como está de la justicia y rectitud con que ha procedido.

Cuestion de Oriente.

Sofía 30.—Las potencias han declarado al príncipe Alejandro que están resueltas a prescindir de él si persiste en la negativa de firmar el convenio turco-bilgaro.

Mañana se reunirá el Consejo de ministros bajo la presidencia del príncipe, para acordar la conducta que se debe seguir en vista del actual estado de cosas.

Atenas 30.—El rey de Grecia pretende que Turquía le ceda todo el territorio del Olimpo.

La Fuerte se niega resueltamente a toda concesión territorial.—Fabra.

Segun telegrama de Valladolid, anoche ocurrió en el pueblo de Aguilaré un violento incendio que destruyó por completo una fábrica de harinas.

En Riococo otro incendio redujo a cenizas anoche una casa, no ocurriendo desgracias personales.

Elecciones en el Perú.

Lima 30.—Han terminado las elecciones en el Perú.

De los resultados totales que se conocen, ya se desprende que el general Cáceres contará en la Cámara con una mayoría respetable.

La Cámara se reunirá el primero de Junio. Todo hace creer que se mantendrá la paz.

El país está fatigado de cargas, guerras y desea la tranquilidad a todo trance.—Fabra.

El cañonero Elcano, que hace días salió de Barcelona con rumbo a Manila, ha tocado en Nápoles, donde ha sido visitado por infinidad de personas, mereciendo su tripulación una cariñosa acogida.

El Elcano permanecerá allí tres ó cuatro días, continuando después su marcha.

Reacción en Bélgica.—Defensa patriótica.

Bruselas 30.—La situación no ha variado y parece que tiende a mejorar con la enérgica represión emprendida por el gobierno, y con la resuelta actitud de la clase media, dispuesta a defender a todo trance el orden social.

La guardia cívica (milicia nacional) da muestras de un gran patriotismo en las difíciles circunstancias porque atraviesa el país, secundando al ejército para el restablecimiento del orden.

El espíritu público, un tanto decaído al principio, se ha vigorizado mucho.—Fabra.

Han llegado a Cartagena las fragatas de guerra Gerona y Vitoria.

Firma de S. M.

Mañana firmará S. M. los siguientes reales decretos del ministerio de Marina:

Autorizando al ministro de Marina para que con las formalidades de concurso, contrate en el país la fabricación de ciento setenta mil kilogramos de pólvora.

Ascendiendo a sus inmediatos empleos al teniente de navío de primera clase D. Antonio Montojo y Orta; teniente de navío D. Angel Lopez y Rodriguez, y alférez de navío D. Francisco Javier Quiroga y Baremon.

Introduciendo varias reformas en la comisión central de pesca, y nombrando vocal de dicha comisión a D. Francisco García Sola.

Reformando el art. 131 del reglamento orgánico de 16 de Diciembre de 1885.

Las reformas que, como decimos anteriormente, se introducen en la comisión central de pesca, consisten en la supresión del cargo de vocal inspector, creándose dos, de libre elección, que serán nombrados por el ministro del ramo.

Cunden las huelgas.

París 30 (tarde).—Un despacho de Decazeville dice que las huelgas se han generalizado.

Todos los operarios del distrito de Firmy se han declarado en huelga. Solo quedan trabajando algunos mineros en los pozos de Lafon.

La situación del departamento del Aveyron, donde se hallan dichas minas, se considera grave.

Se teme que el ejemplo cunda a otros departamentos mineros é industriales.—Fabra.

La comisión organizadora del Circulo Artístico Literario, pone en conocimiento del público que para la función que ha de celebrarse el día dos, no quedan ya disponibles más localidades que entradas de Paraíso y algunos palcos y butacas. La comisión lamenta no poder servir, en vista de lo expresado, los numerosos pedidos que se le habían hecho.

Habana 30.—El vapor Habana de la Compañía trasatlántica, ha llegado sin novedad a este puerto.—Fabra.

El Sr. Capriles.

Citado, como ayer dijimos, por el ministro de Marina, ha vuelto a verle esta tarde a las cuatro.

El Sr. Capriles permaneció en el despacho del general Beranger unos diez minutos próximamente; después supimos que la conferencia no se había celebrado, quedando en verse de nuevo.

Había en el ante-despacho y pasillos del ministerio, bastantes personas, que sin duda deseaban conocer el objeto de la conferencia, pero como esta no se ha celebrado, quedaron defraudadas las esperanzas de cuantos allí aguardaban.

Respecto a la separación del cuerpo, que algunos periódicos suponen ha solicitado el señor Capriles, nosotros hemos oído decir que quizá el Sr. Capriles no insista en esto.

Segun nos dicen personas para nosotros dignas de crédito, el Sr. Ochoa, candidato por Estella, no es ultramontano, sino adicto al gobierno y defensor de los intereses de Navarra.

BALANCE DEL DIA.

Con los datos que van por separado, complemento de los de ayer, puede formarse ya idea total de la lucha de interventores; pues por lo que hemos oído en los centros oficiales, sólo faltan ya conocer los votos de 30 ó 32 distritos, demasiado apartados de las líneas telegráficas.

Enseñanzas que se van deduciendo hasta ahora: que la lucha es muy viva en la mayoría de los distritos; que los partidos de oposición luchan con una holgura que hace mucho tiempo no tenían en España, y que la sobriedad con que el gobierno ha procedido en la cuestión de ayuntamientos, ha dado tales alientos a conservadores ortodoxos y disidentes, dueños en general de la máquina administrativa, que en varios sitios, los candidatos ministeriales hacen el papel de vencidos, recibiendo de ellos telegramas angustiosos para que se nombren delegados que intervengan la elección, y que impidan las maniobras de los alcaldes.

De esta cuestión de los delegados, se trató ayer, por cierto, en Consejo de ministros, y como pudiera prestarse a tantos abusos, siguió en algún caso la justicia lo aconseja, se acordó, como es sabido, no enviarlos, salvo en circunstancias escepcionales relacionadas con la alteración del orden público.

Prueba de la holgura, como hemos dicho, es que están los partidos en la presente lucha, es el número de candidatos de oposición que van luchando con ventaja, pareciendo posible no bajen de 50 los ortodoxos que han de venir a las Cortés; las regiones en que el Sr. Romero Robledo ha conservado su núcleo, como Málaga, la Coruña, Alicante y León, se ve que sus partidarios salen adelante; y así ocurre con las demás oposiciones, que todas juntas, por lo que se ve, no bajarán de 108 a 110 diputados.

Lo que también se ha demostrado una vez más en esta lucha, es que no pueden continuar, por las mentiras y los amaños a que se presta, los pliegos de interventores, que en unas partes son de firmas duplicadas, en otras con firmas de muertos y nombres suplantados, y en varios los pliegos que recogen unos sirven para los otros, y con ocho días de plazo los interventores cambian, además, de candidato y de compromisos.

En Galicia parece, por los partes que se reciben, que hay cada enredo que daría envidia a nuestros dramáticos de más ingenio; y se cuenta, además, el caso del alcalde de Monforte, que se ha dado maña para no dar posesión a cinco concejales, mandados reintegrar en su puesto, no obstante las órdenes recibidas, y el envío de

varias misiones, entre ellas la del secretario y del gobernador de Lugo, para ahora, a mayor abundamiento, haberse encerrado—según dicen—en la sala capitular, donde continúa leyendo y repasando los pliegos de interventores, sin que hasta la fecha se sepa cuándo concluirá la operación; aunque algunos recelan, forzando el consonante, que seguirá en su silla hasta el domingo próximo, para empalmar la elección de interventores con la del diputado.

Las noticias de Bélgica parecen más tranquilizadoras; contribuyendo a ello la actitud enérgica de la clase media; pero en cambio las huelgas se extienden por los distritos mineros inmediatos a Decazeville.

Puede darse como seguro el nombramiento de D. Juan B. Grau, canónigo de la metropolitana de Tarragona para la mitra de Astorga; el de D. Francisco Gomez Salazar, catedrático de derecho canónico de la Universidad Central, para la silla de León, y el de D. Ciriaco Lancha y Hervás, obispo de Avila, para la metropolitana de Santiago de Compostela.

El señor ministro de Hacienda no ha llevado hoy decreto alguno de general interés a la firma de S. M.

El Sr. Alonso Martínez está bastante aliviado de su dolencia, pero aun no ha asistido a su despacho en el ministerio de Gracia y Justicia. Los valores flojos.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 30 DE MARZO.

FONDOS PÚBLICOS	Ultimos precios	FONDOS PÚBLICOS	Ultimos precios
4 p. 100 int. c.	59'20	3 p. 100 y 1 p. 100	
Id. tit. peq.	59'65	amort. de C...	27'50
Id. fin. de mes.	59'00	Id. fin. de mes...	"
Id. fin. dep.	59'20	3 p. 100 y 2 p. 100	"
4 p. 100 ext. c.	59'20	amort. de C...	"
Id. tit. peq.	59'40	Anualid. de Cub	25'75
3 p. 100 ext. c.	"	Bill. de P. Rico.	"
2 p. 100 ext. c.	"	Sisas A. de Mad.	"
Car. de Agosto.	"	Ob. munic. de id	"
Id. de Marzo...	"	Ob. Erlanger id.	"
Id. de Julio...	"	Céd. Banco hipotec.	"
Obras públicas.	"	Id. a 5 p. 100...	98'00
Personal...	"	VAL. COMERC.	"
4 p. 100 amort. c.	76'30	Ac. B. de España	334'50
Id. tit. peq.	76'30	Id. B. Hipotec.	"
Id. fin. de mes.	"	Id. B. de Castilla	"
Id. fin. dep.	"	Id. Tran. E. y M	"
Ob. de A. de C.	"		
Bill. hip. de Cub	89'85		

París, a 8 días vista, 4'85 p.
Londres, a 90 días fecha, 46'50 p.

Resumen.

Poca firmeza en los cambios. Durante la hora oficial, los fondos han estado sostenidos, aunque se han visto más oscilaciones que de ordinario.

El cambio de fin de mes se ha separado del nivel que tenía con el precio de contado, estableciéndose una diferencia de 20 céntimos menos en las operaciones a la liquidación próxima.

Mañana es el vencimiento de los contratos al plazo de fin de este mes, y tal vez la oferta que se observa y que deprime algo el cambio se deba al deseo de liquidar y casar operaciones pendientes.

También los cambios de las Bolsas extranjeras son más bajos y han influido en la tendencia poco bonancible con que termina la contratación oficial.

El 4 por 100 interior al contado cierra a 59'20, habiendo fluctuado entre 59'15 y 59'25.

A fin de mes queda a las tres y media a 59 por 100 despues de cotizado a 58'95.

A fin del próximo, de 59'20 pasó a 59'35, volviendo a 59'20 que es como se ha anunciado la última cotización.

El 4 por 100 exterior, de 59'25 a 35 y de este cambio a 59'20.

El amortizable a 76'25, 40 y 50 en este orden. Los billetes de Cuba a 89'90, 90 por 100 y 89'85.

El 3 por 100 de Cuba y 1 por 100 de amortización a 27'65 y 50.

La Deuda de anualidades a 28'75 único cambio. Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario a 98 por 100.

Las acciones del Banco de España con medio por ciento menos del cambio de estos días; esto es, a 334 y 334'50 por 100.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 59'05; fin de mes, 58'80 dinero; fin próximo, 59'10.

Cambios flojos.—Oferta de papel.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 13° centígrados sobre 0.
A las doce de la misma, 20° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 18° idem.
La máxima fué de 22° idem.
La mínima, de 8° sobre 8°.

El barómetro marca 716 milímetros. Buen tiempo.

Cultos.

Santo de mañana.—Santa Balbina y San Amós. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Buen Suceso, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón, y por la tarde, en los ejercicios predicará el Sr. Carrillo, terminando con precios y reserva.

La Santa Escuela de María, establecida en la iglesia de la Buena-Dicha, celebra su ejercicio de la buena muerte, a las cuatro de la tarde, siendo orador D. Antonio Flores.

En Santa Cruz habrá Misereere con sermón al anochecer, predicando el Sr. Pelayo.

Especiáculos para mañana.

Real.—111 de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Beneficio de los Asiles del Pardo.—Crispino e la comare.

Español.—No hay función.

Princesa.—10.ª de abono.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—Beneficio de doña Carlota Lamadrid.—Pobre porfiado.—Sauterie.—Poesía recitada por el señor Vico.—Cancion por la señora Cortés de Pedral.—Concierto.—Gran minué.—Couplets franceses.

Zarzueta.—No hay función.

Apolo.—No hay función.

Comedia.—Compañía de ópera italiana.—15 de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—La bella Elena.

Price.—No hay función.

Lara.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—Tejadillo.—A las 9 1/2.—Perecillo.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11.—La ocasión la pintan calva.

Novedades.—A las 8 1/2.—Por ir al baile.—A las 10.—La hierba de Bruselas.

Varietades.—A las 8 1/2.—A primera sangre.—A las 9 1/2.—El viaje al Suizo.—A las 10 1/2.—El testamento y la cebra.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

Eslava.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—Música Musical.—A las 9 1/2.—El arte del torero.—A las 10 1/2.—Niniche.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Imprenta de EL CORREO, a cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8.

Las máquinas **SINGER** para coser
SON INDISCUTIBLEMENTE LAS MAS POPULARES

¡¡VENTA ANUAL MAS DE 600000 MAQUINAS!!

TODOS LOS MODELOS
à pesetas **2'50** semanales

Al contado, 10 por 100 de descuento
ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO
PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS
QUE SE DAN GRATIS

DIRECCION GENERAL DE ESPAÑA Y PORTUGAL
23, CALLE DE CARRETAS, 25
MADRID.



Toda máquina **SINGER**
lleva esta marca de fábrica en el brazo

Para evitar engaños, cuidese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

¡¡Mucho cuidado con las falsificaciones é imitaciones alemanas!!

AGENCIA DE NEGOCIOS
CALLE DE VILLALAR, 11
MADRID

Esta Agencia toma á su cargo cuantos negocios se le encomiendan, ya pertenezcan á los ramos de los ministerios, ya procedan de asuntos particulares, ó tengan por objeto la compra y venta de papel del Estado y sus operaciones en la Caja de Depósitos, Dirección de la Denda y Banco de España, así como toda clase de préstamos con el Banco Hipotecario y demás establecimientos de crédito.

Los contratistas de Guerra, Marina, Obras públicas y de cualquier otro ramo, los comerciantes ó tenedores de papel del Estado que tengan que realizar operaciones en la Caja de Depósitos ó en otra clase de establecimientos, los mineros y los industriales ó propietarios á quienes con venga tener en esta capital quien se encargue de cualquier asunto que esté ligado con sus intereses, encontrarán en esta Agencia una representación celosa.

Lo mismo ocurrirá á los licenciados por cumplidos ó inútiles que tengan derecho á premio y alcances de masita, ó á los que tengan que cobrar de la caja de Ultramar.

La Agencia toma á su cargo la gestión de aquellos asuntos que se relacionan con el interés de nuestros compatriotas en América.

Entra en la índole de la Agencia el activar los negocios que radican en los Tribunales de Justicia ó en el Consejo de Estado.

Las Diputaciones y los Ayuntamientos para activar la declaración y cobro de sus créditos, bienes de propios, de Beneficencia é incautación por el Estado de los Pósitos, necesitan de una gestión activa é inteligente en Madrid. La Agencia cuenta con medios y personal para llevar á debido término todas las operaciones que sean indispensables.

Esta Agencia no hace ninguna promesa pomposa, basada únicamente en vanas palabras, fijando el éxito de su empresa á sus obras y al concepto que las corporaciones y los particulares tengan formado de sus dignos antecesores, los Sres. Rodríguez y Compañía, y vayan formando, viende como han de ver, el celo, la formalidad, la rectitud y la economía con que ha de trabajar en los asuntos que se le encomiendan.

La correspondencia á D. JUAN RODRIGUEZ PASTRANA calle de Villalar, núm. 11, 2.º, MADRID.
HORAS DE DESPACHO Y CAJA, DE ONCE Á DOS.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
CARMEN, 18, 1.º

Se reciben anuncios, reclamos y sueltos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, y se envían tarifas de precios á quien las pida.

Oficinas: Carmen, 18, 1.º—Madrid

SE CEDE HABITACION CON asistencia ó sin ella á dos caballeros.—Jacometrezo, 48, entresuelo derecha.

IMPRESA DE
EL CORREO

En esta casa se hacen toda clase de impresiones, como son: revistas, folletos, periódicos semanales, quincenales y mensuales, estados, circulares, membretes, prospectos, recibos y obras de lujo, para cuyos trabajos cuenta con tipos de los más modernos en la tipografía.

San Gregorio, 8.

Se vende papel en la Administración de este periódico.

TEMA, BRONQUITIS, TOS, ASMA
SE ALIVIAN Y CURAN USANDO EL
Lícor, Jarabe ó Capasulas
DE
BREA DE NORUEGA del Dr. BORRELL
MADRID
BORRELL HERMANOS
Puerta del Sol, 5. Farmacia

GRAN FABRICA DE GUANTES
DE
FERNANDO URIARTE
TUDESCOS, 1, ENTRESUELO
(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)
VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Rogamos al público no confunda esta casa con las tiendas donde solo se venden, pero no se fabrican. El surtido completo en magníficas pieles, la tintorería y fábrica montada con todos los adelantos modernos, nos permiten ofrecer grandisimas ventas en clases y precios, de los cuales anotamos algunos.

Guantes de piel de perro, desde 2'50 pesetas.
Guantes de cabritilla y Suecia desde 1'50 pesetas.
Una de las especialidades de esta fábrica es el **GUANTE NEGRO**, que ninguna otra puede competir con ella, como puede comprobarse.
Guantes largos, se hacen á capricho en dos horas.

CALLE DE TUDESCOS, NÚMERO 1, ENTRESUELO
(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

GRANDES TALLERES
DE EBANISTERIA Y TAPICERIA
CEDACEROS, 2, Y ALCALA, 44

COLEGIO DE SEÑORITAS
ELEMENTAL Y SUPERIOR
DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
Educacion completa de señoritas.—Clases de adorno.—Clases de solfeo, piano y dibujo.
Los honorarios son módicos.

VALVERDE, 16

ELEVACION DE AGUAS Y RIEGOS
Nuevas bombas sistema Drummen y Saco
CON PATENTE EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO

Con este sistema, un solo hombre, á brazo, trabajando todas las horas reglamentarias, sin cansancio ni fatiga, puede elevar hasta 30 metros de altura, diez metros cúbicos de agua por hora. Tambien se aplican contra incendios. Pueden verse funcionar. **Se venden las patentes, juntas ó separadas. Más detalles, Castelló, 12, bajo.**
Horas: de 4 á 6. Madrid.

SOLUCION CASES
DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL
Premiada en la Exposicion Farmacéutica Nacional.

Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que le recomiendan eficazmente como el más poderoso de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., auxiliando con ventaja á la de Coirre. La eficacia y superioridad de esta Solucion, queda probado con decir que, de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más general en España. Al por mayor, Sr. Aviñó, plaza de la Lana, 11, Barcelona.

DOCTOR PUENTE
Especialista en las enfermedades del estómago

Seis años consagrado á la curacion de estos padecimientos habiendo conseguido en la mayor parte de los casos la curacion radical de enfermos que venian sufriendo diez años consecutivos tan terrible dolencia, es más que suficiente garantía para que los crónicos del estómago acudan á este acreditado doctor: **MAYOR, 80, 2.º**
Consulta diaria de 2 á 5.
Provincias, consulten por correo.

TALLERES DE CONSTRUCCION
FUNDICION DE HIERRO Y OTROS METALES
DE
FELIPE VENGUT
PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES Y CONDECORADO CON LA
DE CARLOS III
VALENCIA

Especialidad en máquinas de vapor nuevo sistema, con privilegio de S. M.

Dichas máquinas se recomiendan por su solidez y economía de combustible y gran baratura en los precios; en la actualidad algunas terminadas, así como tambien las hay usadas de otras en muy buen estado y á precios fabulosamente económicos.

Patente de invencion por el nuevo sistema de bombas de agua y las que están dando un gran resultado y por el doble efecto prensas de vino y aceite.

En este establecimiento se construyen toda clase de aparatos como sierras de cinta para aserrar maderas, aparatos para recortar carruajes, máquinas para hacer tejas y ladrillos, etc., etc.

Turbinas, ruedas hidráulicas y toda clase de molinos.

Fabricacion especial de hierro maleable.

Calle de Lepanto, núm. 24 (Valencia.)

ANUARIO DEL COMERCIO
DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA
Y DE LA ADMINISTRACION
ó Directorio de las **400.000** señas
DE ESPAÑA, ULTRAMAR,
ESTADOS HISPANO-AMERICANOS
Y PORTUGAL
BAILLY-BAILLIERE
Con anuncios y referencias al Comercio é Industria Nacional y Extranjera
1886
Un tomo encartonado en tela de más de 2.500 páginas
PRECIO EN ESPAÑA, 20 PESETAS

Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda comercial é industrial.—Este libro debe estar siempre en el escritorio de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.

Se vende en la Librería de D. Carlos BAILLY-BAILLIERE plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.

Se reciben esuelas de defuncion para este periódico hasta las seis de la tarde, en la Administracion, calle de San Gregorio, núm. 8, bajo.

70 reales al ciento de azuleja valenciana primera, blancos y con dibujos en el TRO por ciento de descuento en el contado.

GRAN DEPÓSITO DE HIJO DE MIGUEL
S. Dáez, Sevilla

Marzo 30) FOLLETIN DE «EL CORREO» (f. 36)

AVENTURAS DE PICKWICK

el objeto de su indignacion; pero Jingle no respondió á estos ultrajes más que con una sonrisa burlona y con un grito de triunfo, cuando sus caballos, obedientes á la energía creciente del látigo y la espuela, redoblaron su velocidad, dejando muy atrás á sus perseguidores.

Mr. Pickwick se retiró de la ventanilla, y Mr. Wardle, fatigado de gritar, habia hecho otro tanto, cuando una terrible sacudida lo echó el uno sobre el otro. Un crujido violento se dejó escuchar, una rueda se apartó del eje y la silla volcó de costado.

Después de algunos segundos de confusion, durante los cuales no se oyó más que el piar de los caballos y el ruido que producian los cristales al romperse, Mr. Pickwick se sintió sacar violentamente de entre los restos del carruaje, y cuando se halló de pie, y algo más tranquilo, pudo darse cuenta del desastre. El día comenzaba, la escena estaba perfectamente iluminada por la opaca luz de la mañana.

El viejo Wardle estaba de pie, á su lado, sin sombrero y con la ropa destrozada. A sus pies yacian los restos del coche. Los postillones, desfigurados por el barro y por lo violento de la carrera, se ocupaban en cortar las bridas y apaciguar á los caballos. A unos cien pasos de distancia, se veia la otra silla, que se detuvo al ruido del naufragio. Los postillones, cuyos rostros estaban animados por una alegría feroz, contemplaban desde sus asientos á los vencidos adversarios, mientras que Mr. Jingle, desde la portezuela, examinaba con evidente satisfaccion el contratiempo de sus perseguidores.

—¿Ohe?—gritó el desvergonzado comediante.—¿nadie se ha hecho daño? *Gentleman* de alguna edad, bastante pesado, peligroso, muy peligroso.

—Canalla—vociferó Mr. Wardle.
Mr. Jingle añadió, guiñando un ojo con malicia y señalando con el pulgar hacia el interior del coche.—Ella va bien, muy bien; ofrece á ustedes sus cumplidos, y desea no se hagan daño. Espresiones á *Tuppy*. ¿Quiéren ustedes seguirnos? En marcha, postillones.

Los postillones ocuparon su puesto; la silla volvió á rodar y Mr. Jingle, desde la portezuela, se despedía agitando un pañuelo, de sus infortunados enemigos.

Ninguna de estas aventuras pudo perturbar el génio igual y tranquilo de Mr. Pickwick. Pero le fue imposible sufrir pacientemente la infamia de Jingle, el cual, después de haber robado el dinero á su fiel discípulo, se permitió abreviar su nombre y el de Tupman. Enrojeció hasta el cristal de sus gafas, y después de respirar fuertemente, dijo con voz lenta y enfática:

—Si alguna vez encuentro á ese hombre, le prometo....

—Si, si—interrumpió Mr. Wardle—todo eso está muy bien; pero mientras nosotros pensamos que hacerles, ellos obtendrán la licencia y se casarán en Londres.

Mr. Pickwick se llamó y encerró su venganza en el fondo de su corazón.

—¿Cuánto hay de aquí al primer relevo—preguntó Mr. Wardle á uno de los postillones.

—Seis millas, ¿no es eso Tom?

—Un poco más.

—Un poco más de seis millas, señor.

—No hay más remedio que hacerlas á pie, Pickwick.

—No hay más remedio—repitió aquel hombre verdaderamente grande.

Por órden de Mr. Wardle, uno de los postillones partió á caballo, para hacer que prepararan una nueva silla, quedándose el otro al cuidado de los restos del carruaje. Al mismo tiempo, Mr. Pickwick y su compañero emprendieron valientemente la marcha, después de liarse al cuello las bufandas y meterse los sombreros

hasta las orejas, para evitar en lo posible las caricias del agua que comenzaba á caer.

CAPITULO X.

Destinado á disipar las dudas que pudieran ofrecerse sobre el móvil de la conducta de M. Jingle.

Hay en Londres muchas posadas antiguas que sirvieron de cuartel general á los coches más renombrados en el tiempo en que estos verificaban sus viajes de una manera grave y solemne; pero estas posadas han ido degenerando poco á poco, y en el día no sirven más que para los carros más innobles.

El lector buscará en vano alguno de aquellos antiguos hosteleros de la *Boca de Oro*, de la *Cruz de Oro* ó del *Beerro de Oro*, que aún se levantan soberbias en las hermosas calles de Londres.

Quien quiera estudiar las ruinas de aquellas celebridades, hará bien en dirigirse á los barrios más miserables de la capital, y allí, en algun rincón oculto, encontrará indudablemente lo que busca.

En el *Borough*, sobre todo, hay todavía media docena de aquellas casas, que han conservado sin importante alteracion su antigua apariencia, escapando igualmente de mejoras públicas y especulaciones privadas.

Son construcciones extravagantes, con galerías, corredores y escaleras sin número, siendo todo tan antiguo, tan grande, que podria servir de escenario á mil historias interesantes, que nuestra mision de cronistas verídicos nos impide inventar.

En el patio del *Ciervo Blanco*, uno de los más célebres de aquellos grotescos alojamientos, en la mañana siguiente á la noche en que tuvieron lugar los sucesos que hemos referido en el capítulo anterior, un hombre se ocupaba con gran actividad en limpiar un par de botas. Llevaba un chaleco rayado guarnecido con

botones de cristal, un pantalon de paño gris y polainas. Al cuello tenia anudado un pañuelo de un rojo subido; un viejo sombrero blanco cubria su cabeza. Tenia delante este personaje un par de botas, las de una, limpias; las de la otra, enlodadas, á cada una que cojia para limpiar miraba con satisfaccion manifiesta las que nia ya listas.

El patio no ofrecia ningun indicio de esa vida, de ese movimiento que caracteriza á los paradores de diligencias. Dos ó tres carruajes y dos ó tres sillas de postas se guardaban en distintos cobertizos. Tres ó cuatro carros cargados de mercancías de un modo, que suponian en elevacion á las casas de dos pisos, estaban inmóviles en un rincón del patio á la sombra de un enorme tinglado, mientras que un *miñon*, que probablemente *marcharía* mañana, estaba al descubierto y corria por la puerta.

Si añadimos á esto algunos sacos de heno, otros artículos de este género, colocados en montones de heno, habremos descrito la apariencia que presentaba aquella mañana el *Ciervo Blanco*, del gran barrio del *Borough*.

Por la balaustrada del piso segundo se asomó una criada, y gritó:

—¿Sam!

—¿Qué hay?—replicó el hombre del sombrero blanco.

—El número 22 quiere sus botas enseguida.

—Pues que aguarde á que acabe con todas.

—¿Vamos, Sam, no seas estúpido—replicó la muchacha con mal humor.—El señor quiere las botas enseguida.

—Pues no puede ser—contestó éste—usted lo que tengo que hacer. Once minutos y un zapato del número 6, y eso para una pierna de palo. Las botas deben estar terminadas para las ocho y media, y el otro para las nueve. ¿Quién es el del número 22 para ser preferido á los demás? ¡No, no, no, riguroso!